

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Prin perfecționarea activității productive, înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan

Din angajamentul asumat de constructorii de vagoane în întrecerea socialistă pe acest an: depășirea producției marfă planificate cu 60 milioane lei • devansarea realizării unor contracte la export • creșterea productivității muncii cu 1 la sută față de nivelul stabilit • economisirea a 500 tone metal, 2000 MWh energie electrică, 1000 Gcal energie termică și 600 tcc • creșterea numărului de invenții și inovații, înaltă eficiență economică a acestora să fie de cel puțin 40 milioane lei.

Desfășurându-și lucrările în spiritul indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în cuvântarea rostită la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., din 30 ianuarie a.c., adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la întreprinderea de vagoane din Arad a analizat, într-un pronunțat spirit critic și mai ales autocritic, realizările obținute în cursul anului 1986 în îndeplinirea sarcinilor de plan, delimitând, totodată, cele mai importante direcții de acțiune vizând îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan din cel de al doilea an al actualului cincinal.

Adunarea generală a oamenilor muncii de la I.V.A.

La lucrările adunării generale au participat tovarășii: Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele U.G.S.R., Elena Pugna, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Arad al P.C.R., reprezentanți ai ministerului și centralei de resort, al unităților colaboratoare, alți invitați.

În cuprinsul dării de seamă prezentată de Traian In-

dries, președintele C.O.M. de la I.V.A. — a fost efectuată o minuțioasă analiză a modului în care au acționat, în cursul anului trecut, constructorii arădeni de vagoane pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, fiind evidențiat, în acest context, faptul că în anul 1986 au fost obținute rezultate superioare celor din anul 1985: producția marfă a sporit cu 14,4 la sută, producția de vagoane pentru călători — cu 41,7 la sută, au fost realizate cu 22,3 la sută mai multe boghiuri și altele. Dar, cu toate acestea — a relevat darea de seamă — sarcinile de plan pe anul trecut la producția fizică de vagoane de marfă și de călători n-au fost integral îndeplinite, după cum n-a fost realizată în totalitate nici producția de export, fiind depășite și nivelurile stabilite pentru cheltuielile totale și materialele la 1000 lei producție marfă. În darea de seamă s-a stă-

IOAN ALECU

(Cont. în pag. a III-a)

Întreprinderea „Victoria”. Aspect de muncă în secția montaj, linia a II-a, colectiv fruntaș în întrecerea socialistă.

Foto: AL. MARIANUȚ



Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al județului Timiș către toate consiliile populare județene și al municipiului București

În lumina înaltelor exigențe subliniate de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 30 ianuarie a.c., Consiliul popular al județului Timiș, hotărât să asigure valorificarea mai deplină a puternicului potențial tehnico-material și uman existent, adresează consiliilor populare județene și al municipiului București, chemarea la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor pe anul 1987 și se angajează să realizeze:

I. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI ȘI AL PRESTĂRILOR DE SERVICII

Pe baza valorificării în mai mare măsură a resurselor locale, materialelor re folosibile, în industria mică a județului se va depăși producția-marfă planificată cu 3,5 la sută, producția suplimentară obținută fiind destinată, în principal, exportului.

Prin realizarea măsurilor cuprinse în programul de perfecționare a organizării și modernizarea producției, asimilarea în fabricație a 125 noi produse, unitățile consiliilor populare

vor depăși cu 50 milioane lei planul la producția-marfă industrială. Se vor dezvolta activități productive proprii pe lângă toate consiliile populare comunale, astfel încât, în mediul rural, producția industrială să crească cu 12,5 la sută față de plan.

Prin extinderea secțiilor și atelierelor specializate, adaptarea operativă a producției la cerințele partenerilor externi, intensificarea prospectării pietei, se va asigura depășirea cu 5 la sută a planului de export.

(Cont. în pag. a II-a)

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al județului Neamț către toate consiliile populare județene și al municipiului București

În spiritul mobilizatoarelor sarcini trasate de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvântarea programatică rostită la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., din 30 ianuarie a.c., cu hotărârea de a ne spori contribuția la dezvoltarea intensivă a economiei naționale, pentru a împlini Conferința Națională a partidului cu succese cât mai mari în toate domeniile de activitate, Consiliul popular al județului Neamț adresează consiliilor populare județene și al municipiului București chemarea la întrecerea socialistă, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor pe anul 1987 și se angajează:

I. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI ȘI AL PRESTĂRILOR DE SERVICII

Prin îndeplinirea măsurilor prevăzute în programele de perfecționare a organizării și modernizare a proceselor de producție vom realiza depășirea producției marfă planificate, în profil teritorial, cu 4,5 la sută, iar în unitățile proprii cu peste 35 milioane lei, în condițiile reducerii, cu 20 de lei, a cheltuielilor la 1000 lei producție și a depășirii beneficiilor planificate cu 4 milioane lei.

(Cont. în pag. a II-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Ligii Tineretului Comunist Chinez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, 12 februarie, delegația condusă de Song Defu, prim-secretar al Comitetului Central al Ligii Tineretului Comunist Chinez, care, la invitația Uniunii Tineretului Comunist, efectuează o vizită în țara noastră.

În cursul întrevederii au fost evocate relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre, fiind evidențiat, în acest context, dezvoltarea pe care o cunosc raporturile dintre organizațiile de tineret din România și RP Chineză.

Subliniind rolul deosebit al tinerei generații în societatea contemporană, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat contribuția importantă pe care tineretul din fiecare țară poate — și trebuie — să o aducă la îndeplinirea programelor de dezvoltare economică și socială, la progresul și prosperitatea popoarelor.

Referindu-se la situația internațională actuală, deosebit

de gravă și complexă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra necesității ca tineretul de pretulindenti, organizațiile sale să se angajeze cu toată hotărârea în efortul consacrat opririi cursei înarmărilor și trecerii la dezarmare, îndeosebi la dezarmarea nucleară. Incetărilor definitive a experiențelor nucleare, prevenirea militarizării Cosmosului, având în vedere că în primul rând ținara generală suportă consecințele sporirii cheltuielilor militare, ale războaielor de orice fel.

A fost evidențiată însemnătatea dezvoltării, în continuare, a relațiilor dintre Uniunea Tineretului Comunist și Liga Tineretului Comunist Chinez, ca o contribuție de seamă la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre partidele și popoarele noastre, la extinderea colaborării dintre tinerii din întreaga lume în lupta pentru soluționarea marilor probleme ce confruntă omenirea.

La primire au participat tovarășii Nicu Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim-secretar al CC al UTC, alte persoane oficiale.

Contractele la export — îndeplinite integral; energia electrică judicios folosită

Realizarea în cele mai bune condiții a producției de export s-a situat, încă din prima zi de activitate a celui de-al doilea an al actualului cincinal, în centrul preocupărilor colectivului de muncă de la întreprinderea de confecții din Arad. Despre modul în care s-a acționat pentru concretizarea acestor

La Întreprinderea de confecții

obiectiv prioritar grăiește elocvent faptul că „în ianuarie ne-am onorat în totalitate și la termenele stabilite contractele încheiate cu beneficiarii de peste hotare — după cum preciza tovarășul Petru Rujan, inginerul șef al întreprinderii — la fel fiind îndeplinite toate contractele de export scadente în perioada trecută

din luna în curs. Desigur că, concomitent cu preocupările susținute vizând realizarea producției de export, a producției fizice în general, am acordat permanent cea mai mare atenție încadrării stricte în norme-

le de consum, în special la energia electrică”. • „V-am ruga să ne prezentați cteva dintre măsurile adoptate în acest sens”. • „Conștienți fiind că prin eforturile noastre vizând gospodărirea cu maximă chibzuință a energiei electrice, prin eliminarea hotărârii a fiecărei forme de risipă, contribuim la asigurarea furnizării ritmice a energiei electrice necesare desfășurării normale a întregii activități economico-sociale, am aplicat în practică numeroase măsuri care au vizat asigurarea unui consum echilibrat în fiecare zi și săptămână, încadrarea strictă în cotele zilnice repartizate și la palierelor orare de consum și de putere stabilite. Între acestea, aș dori să menționez: repartizarea cotel zilnice pe paliere și pe secții; urmărirea, oră de oră, a încadrării în repartitiei reechilibrarea energetică a schimburilor, pentru reducerea consumurilor în orele vîrfurilor de sarcină. Recentul Decret al Consiliului de Stat, care a fost prelucrat operativ cu toți oamenii muncii din întreprinderea noastră, a prilejuit o minuțioasă analiză a măsurilor aplicate pînă la data apariției decretului, o atență evaluare a rezervelor de care mai dispunem în privința reducerii consumurilor, în special a celor neproductive, aplicînd noi măsuri. Între acestea menționez: scoaterea din funcțiune a încă unei mașini de termofoclat — mașină mare consumatoare de energie, în prezent funcționînd o singură mașină de acest tip, programarea funcționării mașinii de chimizat în afara orelor de vîrf de sarcină; menținerea în funcțiune numai a unei singure pompe de vid din cele existente și altele. Am luat măsuri și pentru

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a II-a)

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al județului Timiș

(Urmare din pag. 1)

Pînă la 15 noiembrie a.c. se vor definitiva contractele pentru întregul volum de export prevăzut pe anul 1983.

Prevederile programului cincinal de dezvoltare a prestărilor de servicii către populație, în profil teritorial, vor fi dezvoltate prin organizarea, în anul 1987, a 200 noi unități prestatoare, din care 165 în mediul rural, asigurând astfel depășirea cu 3 la sută a planului. Unitățile consiliilor populare vor realiza, suplimentar, un volum de prestări de 30 milioane lei.

II. IN DOMENIUL DEZVOLTĂRII AGRICULTURII ȘI ÎNFĂPTUIRII PREVEDERILOR PROGRAMULUI DE AUTOCONDUCTERE ȘI AUTOAPROVIZIONARE TERITORIALĂ

În vederea creșterii fertilității solului se vor executa peste prevederi: aplicarea a 210 milioane îngrășăminte naturale, administrarea de amendamente pe 1.300 hectare, scarificarea și afnarea adîncă a solului pe 4.400 hectare. Se vor pune în funcțiune înainte de termen cu 8 luni, instalațiile pentru irigația a 300 hectare cu ape uzate de la complexele de porcine, cu 6 luni, lucrările de desecare a suprafeței de 3.700 hectare în sistemele Bîrzava Mijlocie și Teba-Timiș, cu 7 luni, lucrări anterozionale pe 800 hectare în sistemul Fălmăc-Cladova.

Ca urmare a acestor măsuri și efectuării la timp și în condiții de calitate superioară a tuturor lucrărilor agricole, producțiile totale planificate vor fi depășite cu 46 milioane grâu și orz, 114 milioane porumb și cereale, 20 milioane legume, fructe și struguri. Întreaga producție suplimentară va

fi livrată la fondul de stat și la fondul de furaje.

În zootehnie, prin asigurarea bazelor furajere și creșterea natalității, efectivele de animale planificate din sectorul socialist vor fi depășite cu 5.100 bovine, 23.100 porcine și 11.500 ovine, livrîndu-se suplimentar la fondul de stat peste 4.000 tone carne.

Gospodăriile populației vor produce și livra, peste prevederi, la fondul de stat 150 tone carne, 14 milioane hectolitri lapte de vacă, 630 milioane bucăți ouă, 2.500 tone sfeclă de zahăr, 4.000 tone legume și 1.000 tone fructe, în care scop vor fi sprijinite cu 40 milioane lei și 1,6 milioane puși de oi.

III. IN DOMENIUL SISTEMATIZĂRII, INVESTIȚIILOR ȘI CONSTRUCȚIILOR

Aplicînd neabătut hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 23-24 iunie 1986, indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, referitoare la îmbunătățirea sistematării localităților urbane și rurale, pe baza normelor de utilizare rațională a terenurilor, vom acționa pentru sistematizarea în continuare a localităților, reducerea perimetrelor construite cu o suprafață de 12.800 hectare care urmează să fie redată treptat în producția agricolă. În comune se vor construi 280 apartamente din fondurile statului și 200 locuințe în regiile populației.

Vor fi cuprinse, încă din acest an, în producția agricolă toate terenurile nefolosite din incintele unităților, curțile gospodăriilor locuitorilor, cele

rămase libere în localități, astfel încît sarcina planificată privind creșterea suprafeței arabile să fie integral îndeplinită.

În investiții vom asigura elaborarea și predarea, înainte de termen cu 20 zile, a proiectelor pentru construcțiile de locuințe prevăzute în anul 1988, iar prin adoptarea unor soluții eficiente, utilizarea de materiale locale, vom reduce, prin proiectare, costul lucrărilor cu peste 100 milioane lei. În construcții, se vor aplica 50 noi tehnologii la realizarea fundațiilor, structurilor de rezistență și finisajelor. Gradul de mecanizare va crește pînă la 92 la sută la lucrările de săpături, nivelări și umpluturi, 95 la sută la încărcări-descărcări și 60 la sută la tencuiri.

Pe această bază, se vor economisi 1.200 tone ciment, 400 tone metal, 80 MWh energie electrică, 300 tone combustibil și se vor reduce, față de plan, cheltuielile la 1.000 lei producție de construcții-montaj, cu 1,7 lei, obținîndu-se un beneficiu suplimentar de 3 milioane lei. De asemenea, se vor da în folosință, peste plan, în cadrul resurselor alocate, 100 apartamente și se va scurta cu 30 zile durata de execuție la 300 apartamente.

IV. IN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘI LOCALITATE, AL DRUMURILOR ȘI TRANSPORTURILOR LOCALE

Răspunzînd cerințelor populației vom dezvolta și îmbunătăți activitatea de gospodărie comunală și localităte, asigurînd depășirea planului cu 20 milioane lei și obținerea unor beneficii suplimentare în valoare de 1,5 milioane lei.

În activitatea de reparații și întreținere de drumuri și poduri se va asigura depășirea

planului fizic cu 5 la sută, și repararea, peste prevederi, a 20 km drumuri comunale.

Prin optimizarea transportului local de persoane și marfă, folosirea eficientă a parcului din dotare, se va depăși planul cu 12 milioane lei și se vor reduce cheltuielile la 1.000 lei venituri, cu 5 lei, obținîndu-se, peste plan, beneficii în sumă de 1,5 milioane lei.

V. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Prin aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, realizarea ritmică și integrală a tuturor indicatorilor de plan, în condițiile încadrării stricte în normele de stoc și normativele de mijloace circulante, dezvoltarea bazelor proprii de venituri și atragerea de noi surse, se vor realiza, suplimentar, 8 milioane lei venituri la bugetul local, va sporii gradul de autofinanțare a tuturor unităților administrativ-teritoriale din județ. Se vor depăși cu 15 milioane lei beneficiul planificat al unităților economice subordonate și cu 6 milioane lei vărsămintele pentru fondul de dezvoltare a întregii societăți.

VI. IN DOMENIUL RECUPERĂRII MATERIALELOR REFOLOSIBILE ȘI AL UTILIZĂRII SURSELOR DE ENERGIE NECONVENȚIONALĂ

Prin intensificarea activității de colectare a materialelor refofosibile, se vor prelua de la populație 13.000 tone metale feroase, 630 tone metale neferoase, 4.800 tone hîrtie-cartoane, 765 tone textile vechi, 85 tone mase plastice, 2.600 tone spîrturi din sticlă, 30.000 bucăți anvelope refofosibile și alte materiale, depășind prevederile de plan în medie cu 4 la sută.

Prin folosirea mai eficientă a

instalațiilor de producere a biogazului, de utilizare a energiei solare și geotermale, se vor obține, peste plan, economii de 1.000 tone combustibil convențional și 80.000 kWh energie electrică.

Vor fi puse în funcțiune instalațiile de recuperare a căldurii cu o capacitate de 3.000 tone combustibil convențional pentru încălzirea a 1.000 apartamente, precum și instalații solare pentru prepararea apei calde la locuințe cu o capacitate de 600 tone combustibil convențional. Consiliile populare comunale vor realiza la gospodăriile anexe proprii 20 instalații de biogaz de capacitate medie.

VII. IN DOMENIUL GOSPODĂRII ȘI INFRUMUȘĂRII LOCALITĂȚILOR

Vom mobiliza locuitorii orașelor și comunelor la întreținerea și infrumusețarea clădirilor, curților, împrejurimilor, zonelor verzi, străzilor și trotuarelor, a locurilor publice, repararea a 5.000 mii mp străzi și trotuare, plantarea a 750 mii bucăți duzi și pomi fructiferi, amenajarea și întreținerea a 400 terenuri sportive și de joacă pentru copii și a 25.000 mp spații verzi.

Din contribuția în bani și muncă a populației, se vor termina și da în folosință 4 școli cu 24 săli de clasă, 3 cămine culturale și un laborator, 10 km rețele apă și canal, aflate în execuție din anii precedenți, precum și toate celelalte lucrări stabilite pentru acest an.

VIII. IN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMINTULUI ȘI AL EDUCAȚIEI SOCIALISTE

În lumina hotărîrilor Congresului Științei și Învățămîntului

(Cont. în pag. a III-a)

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al județului Neamț

(Urmare din pag. 1)

conducă la depășirea planului activităților de producție proprii cu 15 la sută la producția marfă industrială și cu 9,5 la sută la prestările de servicii și să asigure structura minimă a serviciilor prevăzute în nomenclatorul aprobat.

II. IN DOMENIUL DEZVOLTĂRII AGRICULTURII ȘI ÎNFĂPTUIRII PREVEDERILOR PROGRAMULUI DE AUTOCONDUCTERE ȘI AUTOAPROVIZIONARE TERITORIALĂ

Pentru ridicarea potențialului de producție al solului, vom executa suplimentar: cu participarea populației, lucrări de desecare în vederea eliminării excesului de umiditate pe o suprafață de 350 hectare. Se vor realiza, peste plan, lucrări de scarificare pe 3.000 hectare, de afnare adîncă a solului pe 5.000 hectare, aplicarea a 60.000 tone îngrășăminte naturale și administrarea de amendamente calcareoase pe 800 hectare. Pajiștile naturale vor fi ameliorate prin executarea, suplimentară, a unor lucrări de curățire de arbuști nefolositori pe 400 hectare, desecare pe 300 hectare și de combatere a eroziunii solului pe 500 hectare.

Prin executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare, folosirea tuturor terenurilor libere din incintele unităților și curțile gospodăriilor populației, suprafața agricolă va crește cu 7.300 hectare, cu 1.100 hectare mai mult față de plan.

Pe baza cultivării de soluri și hibrizii cu potențial biologic ridicat și respectării stricte a tehnologiilor, vom depăși producțiile medii planificate la hectar, cu 2.000 kg știuleți la porumb, 9.000 kg sfeclă de zahăr și 5.000 kg cartofi de toamnă. La legume și fructe vom realiza producții totale mai mari față de cele planificate cu 10 la sută.

În zootehnie, prin creșterea natalității și asigurarea bazelor furajere, efectivele de animale planificate vor fi depășite cu 3.000 bovine, 1.000 porcine și cu 50.000 păsări ouătoare.

Se vor livra suplimentar la fondul de stat 2.000 tone porumb știuleți, 85.000 tone sfeclă de zahăr, 25.000 tone cartofi, 4.000 tone legume, precum și 1.500 tone carne, 20 tone lînă și 10 milioane ouă pentru consum.

Gospodăriile populației vor fi sprijinite prin punerea la dispoziție, pentru creștere și contractare, a 10.000 porci și 2,2 milioane puși de oi. Se va asigura numărul de animale și structura culturilor prevăzute și, pe această cale, livrarea suplimentară la fondul de stat a 300 tone carne, 15 milioane hectolitri lapte de vacă, 1.000 hectolitri lapte de oaie, 10 tone de lînă, 1.000 tone legume, 1.200 tone fructe și 900 tone știuleți. Îndeplinirea sarcinilor prevăzute în programele speciale va asigura, de asemenea, predarea unor cantități de 200 tone carne de lepure, 50 tone miere de albine și 7 tone goșoși de mătase, peste prevederile planului.

În gospodăriile anexe ale unităților vom crește un efectiv ridicat de 21.000 porcine, 1.400 bovine, 2.500 ovine, 15.000 iepuri de casă și 5.000 păsări, urmînd să se obțină, în acest fel, 850 tone carne, cu 350 tone peste prevederi.

III. IN DOMENIUL SISTEMATIZĂRII, INVESTIȚIILOR ȘI CONSTRUCȚIILOR

În conformitate cu hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie 1986, vom asigura aplicarea schițelor de sistematizare actualizate pe baza noilor norme de dimensionare judicioasă a localităților, restrîngerea perimetrelor construite cu suprafața de 5.700 hectare, care va fi redată treptat agriculturii, constituirea centrelor civice ale

comunelor și construirea, în cadrul acestora, a unor locuințe cu 2-3 niveluri. Se va acționa cu hotărîre pentru respectarea Legii sistematizării, sprijinind, mai activ, cetățenii care au gospodăriile în afara localităților, pentru a se muta în cadrul perimetrelor construite.

În activitatea de construcții-montaj, ca urmare a creșterii cu 3 la sută a gradului de mecanizare a lucrărilor, îmbunătățirii indicelui de folosire a utilajelor din dotare, întăririi ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, se va asigura depășirea cu 2 la sută a productivității muncii planificate.

Consumurile vor fi reduse, față de cele normale, cu 500 tone ciment, 120 tone metal, 150 metri cubi material lemnos, 60 MWh și 112 tone combustibil convențional. Se vor realiza, în devans cu 30 de zile, 600 apartamente, și cu 30-60 de zile, alte 5 obiective. Cheltuielile materiale planificate vor fi reduse cu 3 lei la 1.000 lei producție, iar beneficiile vor fi depășite cu 2,5 milioane lei.

IV. IN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘI LOCALITATE, AL DRUMURILOR ȘI TRANSPORTURILOR LOCALE

În cadrul resurselor planificate, se va realiza o depășire, cu 8 la sută, a planului la activitățile de gospodărie comunală și localităte, iar diminuarea, cu 5 la sută față de norme, a consumurilor de materii prime, materiale, energie și combustibil va asigura reducerea cheltuielilor, la 1.000 lei producție-marfă, cu 10 lei și obținerea unui beneficiu suplimentar de cel puțin 1,5 milioane lei. Prin sporirea productivității muncii vom depăși, cu 7 la sută, planul de reparații și prestări în construcții, iar cu materiale recuperate vom realiza repararea suplimentară a 36 imobile.

Vor fi date în folosință, în

devans cu 30 de zile, două poduri aflate în construcție, în lungime totală de 51 metri liniari și se vor repara, peste plan, 25 km de drumuri.

Ca urmare a creșterii cu 1,6 la sută a indicelui de utilizare a întregului parc auto, efectuarea lucrărilor de întreținere și reparații de bună calitate, vom depăși planul de venituri cu 2,5 la sută și beneficiile cu 1,5 la sută.

V. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Pe seama reducerii costurilor de producție și, îndeosebi a cheltuielilor materiale, de energie și combustibili, aplicării stricte a normelor de stoc, sporirii vitezei de rotație a mijloacelor circulante cu 5 la sută față de prevederi, se va obține, în unitățile economice subordonate, un beneficiu suplimentar de 10 milioane lei. Vor fi realizate depășirea cu 9 milioane lei a veniturilor planificate la bugetul local și sporirea cu 1 la sută a gradului de autofinanțare a localităților, astfel încît să crească cu 5 la sută față de prevederi, vărsămintele pentru fondul de dezvoltare a întregii societăți.

VI. IN DOMENIUL RECUPERĂRII MATERIALELOR REFOLOSIBILE ȘI AL UTILIZĂRII SURSELOR DE ENERGIE NECONVENȚIONALĂ

Organizînd mai bine acțiunile de colectare a materialelor refofosibile din gospodăriile cetățenilor, vor fi reintroduse în circuitul productiv 10.800 tone materiale feroase, 410 tone neferoase, 3.450 tone hîrtie-cartoane, 225 tone textile, 200 tone cioburi de sticlă și 300 tone anvelope și deșeuri din cauciuc. Astfel, sarcinile de plan vor fi depășite cu 7 la sută la materialele feroase, 8 la sută la hîrtie și în medie cu 3 la sută la celelalte materiale. Unitățile subordonate vor realiza 280 de instalații de producere a biogazului, 140 de utilizare a

energiei solare și 70 a energiei vîntului, cu un aport energetic de 1.200 tone combustibil convențional. Vom începe realizarea instalațiilor de recuperare a energiei termice secundare de la unitățile industriale, însumînd 14.800 tone combustibil convențional, ce va fi utilizată pentru încălzirea unor ansambluri de locuințe din municipiile Piatra Neamț și Roman.

VII. IN DOMENIUL GOSPODĂRII ȘI INFRUMUȘĂRII LOCALITĂȚILOR

Vor fi luate măsuri pentru ca întregul personal muncitor al unităților socialiste, toți cetățenii, să participe la acțiunile de bună gospodărie, curățenie și infrumusețare a localităților, clădirilor, incintelor, curților, împrejurimilor, căilor de acces, precum și a străzilor, drumurilor și zonelor verzi înconjurătoare. Se va realiza întreținerea și repararea a 48 mii metri pătrați de străzi și trotuare și a 410 kilometri de drumuri, plantarea a 28.000 arbori și arbuști, repararea a 1.050 poduri și podete, amenajarea și întreținerea a 150 terenuri sportive și locuri de joacă pentru copii, precum și a 1.500 kilometri șanțuri și 1.500 fîntîni. Vor fi executate suplimentar, lucrări de interes obștesc din contribuția în bani și în muncă a locuitorilor, prin economii de materiale și reducerea costului, în valoare de 5 milioane lei.

VIII. IN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMINTULUI ȘI EDUCAȚIEI SOCIALISTE

În conformitate cu sarcinile stabilite de Congresul Științei și Învățămîntului se va îmbunătăți rețeaua școlară, procesul instructiv-educativ, în vederea pregătirii întregului necesar de forță de muncă, îndeosebi pentru sectoarele prioritar, și va sporii numărul elevilor cu rezultate bune și foar-

(Cont. în pag. a III-a)

Catografe

DA: Salamandra. Orele: 13, 15, 17.
STU: Un oaspete la câmp. Orele: 9, 11, 13, 15, 17.
MUL: Bătălia din umbre. Orele: 9, 11, 13, 15. Cu flori de câmp. Orele: 14, 17.
SOCIETATEA: Părțile deșerte. Insula comorilor. Orele: 14, 17.
GRUPE: Racolare. Orele: 17.
PROGUL: Ca-n filme. Orele: 15, 17.

JUDEȚ

LPC: Vandana. Serioșii. L. INEU: Licența SINEU CRIS: Intuză. NADLAC: Bunici delincvenți minz. IANA: B.D. In PEPICA: Roșcov. IURICI: Al 4-lea. Îngă debarca. S. Nol, cel din linia. Șerile I și II. SIRIA: de răz. VINCO: Vocarea dragon. NCOA: Cei șapte. Șitici.

Altre

TEAT. DE STAT ARAD: În duminică, 15 ianuarie 1987, orele 19, comedia muzicală JOCUL DE-A VACA de M. Sebastian.

TEAT. DE STAT ARAD: În duminică, 15 februarie, orele 19-20, micul spectacol de marionete la telefon 1590.

TEAT. DE MARIO-NETE: În duminică, 15 februarie, ora 11, spectacolul lui și Gretel, peria după basmul lui Grimm. Progl. cinematice pentru copii: ELVIS, biografic cunoscutului cântăreț. Orele de 14 și 15 și 17, iar pentru familia viitoare orele 14 și 17, filmul BOUL STELESC. Orele I și II.

Occerte

FLANCA DE STAT: În prezintă azi, 13 ianuarie, ora 14, un concert simfonic cu muzică dedicată Școlii nr. 6 și Liceului nr. 10.

Simfonia nr. 2 și nr. 3.

Lun. februarie, ora 18, în Palatul cultural, un concert simfonic, dirijor: DORLANDS; Solist: MICHAULT. Concertul este programat în colaborare cu...

În ziua de azi, Simfonia nr. 2 și nr. 3.

Concert dedicat oamnei de la I.J.T.

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al județului Timiș

(Urmare din pag. a II-a)

tutul se va acționa pentru realizarea unei noi calități în întreaga activitate instructiv-educativă pregătirea multilaterală a cadrelor necesare tuturor domeniilor de activitate, formarea și educarea omului nou, mai buna integrare a învățământului cu practica și cercetarea.

Prin aportul elevilor și studenților se va realiza în cadrul activității practice 50 milioane lei producție industrială, iar prin autodotare se vor amenaja 10 laboratoare și 25 cabinete școlare.

IX. IN DOMENIUL OCROTIRII SĂNĂTĂȚII

În activitatea de ocrotire a sănătății se va urmări îmbunătățirea continuă a bazei materiale a unităților sanitare, creșterea calității asistenței medicale acordată populației în toate unitățile ambulatorii și spitalicești, punându-se accentul pe prevenirea îmbolnăvirilor și reducerea incapacității temporare de muncă.

O atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii permanente a asistenței mamei și copilului care să asigure creșterea natalității și sporul natural al populației, astfel încât indicatorii demografici stabiliți să fie realizați și depășiți.

X. IN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE, CULTURII SOCIALE ȘI AL CREAȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

Prin mijloace specifice culturii și artei, acțiuni politice de masă, vom mobiliza oamenii muncii pentru înlăptuirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, ale Congresului Științei și Învățământului, Ideilor, Tezelor, indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului.

CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI TIMIȘ

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al județului Neamț

(Urmare din pag. a II-a)

te bune. Un accent deosebit se va pune pe mai deplina integrare a învățământului cu producția și cercetarea.

În cadrul activității practice în fabrici și uzine, elevii vor realiza produse în valoare de 2,5 milioane lei și prin autodotare se vor amenaja 7 laboratoare.

IX. IN DOMENIUL OCROTIRII SĂNĂTĂȚII

Se va asigura creșterea calității asistenței medicale și înlăptuirea măsurilor pentru apărarea sănătății, dezvoltarea și menținerea lineretii și vigoării populației. Prin îmbunătățirea asistenței medicale a femeilor, gravidelor și copiilor, se va înregistra creșterea natalității și reducerea mortalității infantile, realizându-se indicatorii demografici stabiliți. Se va urmări scăderea morbidității, prin boli transmisibile față de anul 1986, precum și reducerea, în rîndul personalului muncitor, a incapacității temporare de muncă.

X. IN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE, CULTURII SOCIALE ȘI CREAȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

Întreaga activitate politico-ideologică, cultural-educativă, artistică va fi subordonată însușirii temeinice și traducerii în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., a sarcinilor reieșite din cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, din celelalte documente de partid și de stat, mobilizării tuturor oamenilor muncii,

CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI NEAMȚ

președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru promovarea spiritului revoluționar, creșterea răspunderii față de îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate.

În mișcarea artistică de amatori, cele 5500 formații și cercuri artistice înscrise în ediția a 6-a a Festivalului național „Cîntarea României”, în care vor fi cuprinși 120 000 artiști amatori, vor asigura realizarea a 29 000 spectacole artistice.

În activitatea de creație tehnico-științifică, personalul muncitor din sistemul Consiliului popular județean va realiza 100 invenții pentru care se vor depune cereri de brevet la O.S.I.M., 200 propuneri de inovații, precum și 700 studii cu caracter aplicativ vizînd, în principal, reducerea costurilor și a importului, economii la materiale, combustibili și energie.

Încercători în viitorul comunist al patriei, prefigurată de istoricele hotărâri ale celui de-al XIII-lea Congres al partidului, de geniala operă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din județul Timiș își exprimă voința fermă de a onora exemplar sarcinile de plan și angajamentele asumate, pentru a cinsti cu realizări de prestigiu marile evenimente ale acestui an din viața partidului și statului nostru.

Ne exprimăm convingerea că întrecerea ce se va desfășura între consiliile populare județene și al municipiului București, în anul 1987, va mobiliza plener energiile și capacitățile creatoare ale tuturor oamenilor muncii, va ridica pe noi trepte calitativ superioare activitatea desfășurată în toate domeniile, asigurînd înaintarea patriei noastre spre noi trepte de dezvoltare, într-o lume a păcii și colaborării internaționale.

la îndeplinirea exemplară a planului.

Se va acționa pentru organizarea în bune condiții a etapei județene a Festivalului național „Cîntarea României”, pregătirea corespunzătoare a formațiilor artistice și bună reprezentare a județului în etapele superioare ale festivalului.

În activitatea de creație tehnico-științifică de masă vor participa peste 35 000 de muncitori, ingineri și tehnicieni, iar din cadrul unităților economice și instituțiilor subordonate, precum și din aparatul consiliilor populare, 2 000 de specialiști vor efectua un număr de 200 teme de cercetare și 500 studii cu caracter tehnico-aplicativ, cu o eficiență economică antecalculată de 2,5 milioane lei.

Hotărîți să nu precupetăm nici un efort pentru transpunerea în viață a viziunilor indicate și orientări trasate de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne manifestăm deplina convingere că întrecerea socialistă ce se va desfășura între consiliile populare județene și al municipiului București, în anul 1987, expresie a vocației pașnice, constructive, a poporului nostru, va contribui la mobilizarea oamenilor muncii, a tuturor cetățenilor de pe cuprînsul patriei, la asigurarea unei noi calități a muncii și a vieții, la ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație, într-o lume a păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

Prin perfecționarea activității productive, înlăptuirea exemplară a sarcinilor de plan

(Urmare din pag. 1)

ruit înlăptuirea asupra cauzelor care au dus la apariția restanțelor, în rîndul acestora fiind menționate cu precădere neajunsurile din propria activitate: existența mai multor probleme nerezolvate, legate de buna organizare a producției și a muncii, implicarea insuficientă a maistrilor și cadrelor tehnico-ingenerești în conducerea, organizarea și urmărirea fabricației, utilizarea necorespunzătoare a fondului de timp, acte de indisciplină tehnologică și altele. Înlăptînd și sarcinile de plan ce revin în acest an constructorilor de vagoane, darea de seamă a constituit un temei și argument punct de plecare pentru dezbaterile din cadrul adunării generale, înfățișînd participanților o imagine cuprinzătoare, dar sintetică a două moduri de acțiune în realizarea planului — a celui în care s-a acționat

anul trecut și a celui în care trebuie să se acționeze în acest an — imagine ce se cere detaliată prin intervențiile reprezentanților oamenilor muncii.

Referindu-ne la reprezentanții oamenilor muncii care s-au înscris la cuvînt, se cuvine să precizăm că vorbitorii au abordat, cu maximă exigență, probleme prioritare ale producției. Astfel, Mihai Misarăs, lăcătuș la secția confecționat reperi, Vasile Bortea, mastru la secția montaj-sudură, Petru Maxim, forjor la secția forjării, Vasile Tal, mastru la secția scularie, Cristian Gavra, directorul Fabricii de vagoane de marfă, Sabin Șoica, directorul Fabricii de vagoane pentru călători și alții, după ce au analizat în special neajunsurile manifestate în activitatea desfășurată în cursul anului trecut de colectivele de muncă pe care le-au reprezentat, s-au referit pe larg la mo-

dul în care vor acționa în acest an pentru realizarea producției fizice planificate și îndeosebi a producției de export, a celorlalți indicatori de plan. A fost evidențiat accentul deosebit ce va fi pus pe perfecționarea organizării și modernizarea producției, pe creșterea productivității muncii și ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, pe perfecționarea pregătirii profesionale și întărirea ordinii și disciplinei la nivelul fiecărui loc de muncă, pe creșterea accentuată a eficienței economice. Totodată, participanții la dezbateri au exprimat angajamentul ferm al constructorilor de vagoane de a nu-și precupeți nici un efort pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan ce le revin în acest an.

În încheierea lucrărilor adunării generale a luat cuvîntul tovarășul Mitu Dobrescu.

Energia electrică judicios folosită

(Urmare din pag. 1)

reducerea consumului neproductiv: renunțarea în totalitate la iluminatul exterior; interdicerea cu desăvîrșire a iluminatului electric al birourilor și utilizarea la strictul necesar a iluminatului electric din depozite etc. — reducînd astfel consumul neproductiv cu 30 la sută”.

Că așa stau lucrurile, ne-am convins și trecînd printr-una din secțiile întreprinderii — secția I — unde am constatat că toate mașinile de cusut, celelalte mașini și utilaje funcționau din plin, la întreaga capacitate — încă o dovadă că aici, la întreprinderea de confecții, fiecare kilowatt-oră este folosit cu cel mai mare folos în producție.

La o casă de ajutor reciproc fruntașă

— De mulți ani — sublinia tovarășul Octavian Farcaș, președintele comitetului sindicatului de linie C.F.R. Arad — Casa de ajutor reciproc a feroviarilor arădeni, obține rezultate frumoase în activitatea de zi cu zi, totul în folosul miilor de oameni ai muncii de la calea ferată. Desigur, cu un președinte mereu preocupat în acest scop, tovarășul Constantin Mihulin, cu destoinicele sale ajutoare, Elena Arcea și Constanta Șerban, cu neobștii casieri obștești Ioan Blăgău și Ioan Cighirean, casa de ajutor reciproc C.F.R. Arad, ocupă un loc fruntaș în municipiul nostru. Am reținut apoi că această are mai mult de 3 600 de membri, cu un fond social ce atinge apreciabila cifră de 34 667 000 lei.

Anul trecut au fost soluționate peste 2 000 de cereri ale oamenilor muncii feroviarilor, iar valoarea totală a împrumuturilor acordate, este de 32 932 000 lei. Tot în cursul anului trecut, din dobînda încasată asupra împrumuturilor, această casă de ajutor reciproc a putut acorda membrilor săi un beneficiu total de 972 013 lei. Și în acest an, Casa de ajutor reciproc C.F.R. Arad a acordat deja împrumuturi membrilor săi, care se apropie de cifra de două milioane lei. Așadar, iată o casă de ajutor reciproc fruntașă, cu rezultate deosebite de frumoase în acest domeniu, totul în folosul oamenilor muncii de la calea ferată arădeană.

TIBERIU HOTĂRAN, Arad



Aspect de muncă în secția montaj a întreprinderii de mașini-unelte.

Foto: AL. MARIANUȚ

INFORMAȚIA pentru toți

Oficiul județean de turism Arad pune la dispoziția celor interesați bilete de odihnă sau tratament în toate stațiunile balneoclimaterice din țară, inclusiv pentru litoral, pînă la data de 30 iunie a.c. Beneficiarii se bucură de vanfațe deosebite: tarife reduse la cazare și masă, serii scurte de 6—18 zile după dorință, 25 la sută reducere la transport, avantaje de care se beneficiază îndeosebi în lunile februarie, martie, iar pentru litoral și în luna mai și în prima parte a lunii iunie. Informații suplimentare și bilete se pot obține la filiala de turism intern din Arad, Bulevardul Republicii nr. 72, telefon 37279, precum și la punctele turistice din orașele Chișineu Criș, Ineu, Lipova, Sebiș.

Duminică, 15 februarie a.c., la ora 11, va avea loc ședința de constituire a Astroclubului Arad, la sediul Universității culturale-științifice din

Bulevardul Republicii nr. 78, etajul I. Sînt invitați să participe toți amatorii de astronomie din municipiul și județul Arad.

Circumscripția financiară a municipiului Arad invită la plată pe toți cetățenii care nu și-au achitat impozitul pe clădiri — terenuri, ADAS clădiri, taxe auto și ADAS, impozitul pe venituri din meserii și închirieri, precum și alte debite stabilite în sarcina lor. Cei care își achită în întregime, pînă la 28 februarie a.c., impozitul pe clădiri-terenuri, ADAS clădiri și impozitul pe venituri din meserii și închirieri beneficiază de bonificații (reduceri) la impozitele datorate, iar după expirarea datei de 31 martie a.c., pentru sumele datorate și neachitate se vor percepe majorări de înfrîiere. Programul pentru public este zilnic, între orele 8—12, iar în zilele de marți și vineri și după-amiază între orele 14.30—16.30.

Asociația județeană de vîntoare și pescuit sportiv din Arad a început combaterea dăunătorilor vîntului pe raza județului Arad, acțiune ce se desfășoară pînă la 15 aprilie a.c. prin strîngerea de cadavre. Consiliile populare, întreprinderile agricole de stat, cooperativele agricole de producție, toți cei interesați sînt invitați să la măsurile ce se impun pentru protejarea animalelor.

Pentru zilele de 14—15 februarie a.c., iubitorii de drumurile sînt invitați la o excursie în Munții Zarandului, avînd următorul traseu: halta Nadăș — valea Nadăș — cabana Debelagora — valea Conop. În lungime de 22 km și un mers de 6 ore. Cazarea se va face la cabana Debelagora. Plecarea din Arad în 14 februarie, cu trenul personal de la ora 15.40, iar întoarcerea în 15 februarie, în jurul orei 19. Cheltuieli de transport și cazare 45 lei. Participanții sînt rugați să își aducă echipamentul de iarnă și se vor întâlni cu ghidul — ing. Ioan Ciuliac — în fața stației C.F.R. Arad, cu 30 de minute înainte plecării trenului.

TELEGRAME EXTERNE

VIENA

Intr-o declarație dată publicității la Viena, Asociația Federală a Tineretului Austriac cheamă tânăra generație a Austriei să la parte la campania împotriva experiențelor nucleare și, în același timp, să desfășoare o muncă intensă pentru a atrage segmente cât mai largi ale populației în această acțiune. În document este condamnată recenta experiență nucleară efectuată de Statele Unite.

BRUXELLES

Un grup de membri ai Parlamentului vest-european, organ consultativ al CEE, a remis ambasadorului SUA la Bruxelles o scrisoare de protest împotriva experiențelor nucleare americane din Nevada. În scrisoare se cere Statelor Unite să se alăture matorului unilateral sovietic privind experiențele nucleare.

MOSCOVA

La Moscova a avut loc o întâlnire între Eduard Șevardnadze, ministrul afacerilor externe

al URSS, și adjunctul secretarului general al ONU, Diego Cordovez. Cu acest prilej, relatează agenția TASS, s-a procedat la un schimb de păreri asupra problemelor legate de înfăptuirea unei reglementări politice a situației din Jurul Afganistanului.

MANILA

Președintele Filipinelor, Corason Aquino, a anunțat intrarea în vigoare a noii Constituții a țării aprobate în cadrul referendumului național de la 2 februarie.

televiziune

Vineri, 13 februarie

20 Telejurnal. 20.20 Viața economică. 20.35 Iarnă românească. Emisiune de versuri și muzică. 20.50 Codran mondial (c.). 21.05 Serial științific: Din talenele naturii (c.). 21.30 Universul familiei. Răspundeți. 21.50 Telejurnal. 22 Închiderea programului.



ANIVERSARI

6 garoale roșii și un călduros „La mulți ani!” pentru Codruța Monica Matei, din Pincota. Îi urează mami și tati. (36346)

18 garoale roșii și un călduros „La mulți ani!” pentru MIRELA GROZA, din Moneasa. Îi urează mama, tata, bunica, sora, cumnatul și nepoții. (35521)

Pentru Ivan Elisabeta, din Lipova, cu ocazia împlinirii vârstei de 46 ani, cei mai dragi din familia ei, fiice, gineri, nepoți și sotul îi doresc un călduros „La mulți ani!”. (36117)

Un buchet de ghiocci, multă sănătate, fericire pentru Victoria Mațk. „La mulți ani!”. Îi urează Eva Mihai. (35332)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 82 de ani, îi urăm unchului nostru drag, preot HANDBA TEODOR, din Arad, un călduros „La mulți ani!” și multă sănătate, din partea nepotului Aurel. (36370)

33 de garoale roșii și „La mulți ani!” pentru Dan Maria, din Sebiș. Îi dorește sotul Dan Vasile. (36270)

39 de trandafiri albi și „La mulți ani!” pentru Dan Maria, din Sebiș, îi urează fiicele Daniela, Lavinia și ginerele Dan. (36271)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

Vind apartament, 2 camere, gaze, ocupabil, zilnic, orele 14-17, telefon 49347. (36109)

Vind bibliotecă „Nina” tineret și hol „G23”, telefon 17193. (36115)

Cumpăr motocicletă MZ 125 cmc, în orice stare, telefon 21914, orele 15-21. (36120)

Vind casă, ocupabilă, compusă din două apartamente, grădă, grădiniță și anexe gospodărești, str. Ceahlău 6, telefon 18921. (36123)

Vind sufragerie Drobeta, telefon 11947, orele 10-15, pret convenabil. (36133)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borșan, Aurel Darie, Gabriela Groza, Aurel Harșan, Terenție Petruț.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40/107. Tiparul: Tipografia Arad

INTREPRINDEREA DE REȚELE ȘI INSTALAȚII DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE — REGIONALA TIMIȘOARA

Aduce la cunoștință următoarele:

Pentru preîntâmpinarea accidentelor ce ar putea surveni din cauza folosirii incorecte a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale, sau a unor defecțiuni tehnice în sistemul de distribuție, se vor respecta cu strictețe următoarele reguli:

1. La utilizarea gazelor naturale este interzis:

- să se aprindă focul dacă aparatul de utilizare nu este etanș, sau dacă nu are tiraj;
- să se lase focul aprins nesupravegheat;

Nesupravegherea în timpul nopții la consumatorii casnici înseamnă pericolul intoxicației cu oxid de carbon, iar pe de altă parte pericolul întreruperii furnizării gazului metan datorită fluctuațiilor de presiune din sistem pe perioada timpului friguros;

- să se doarmă cu focul aprins;

Dormind cu focul aprins, fluctuațiile de presiune determină la subpresiune întoarcerea flăcării, iar la suprapresiune stingerea ei;

Dispărind flacăra în încăperea se degajă gazul metan care poate pătrunde pe ușile deschise în toate încăperile apartamentului, intoxicând persoanele aflate în apartament, provocându-le moartea. Dacă persoanele nu au inhalat doza mortală pot să acționeze întrerupătorul electric sau să aprindă chibritul și în felul acesta se poate produce explozie;

- să se doarmă în încăperi cu aparate de consum gaze neracordate la coș (mașini de gătit tip aragaz);

— să se utilizeze aparate de consum neracordate la coș pentru încălzirea încăperilor (mașini de tip aragaz, panouri, radiante, etc.);

- să se facă modificări în instalația de gaze, fără aprobări legale;

Executarea și punerea în funcțiune de instalații sau montarea de receptori pentru utilizarea gazelor naturale fără aprobare legală, precum și consumul de gaze naturale prin astfel de instalații sau receptori se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an, sau cu amendă.

Cu aceeași pedeapsă se sancționează și fapta celui care efectuează pentru consumator lucrări de instalații sau montare de receptori (Decretul nr. 205/1984);

- să se obtureze secțiunea coșului sau a canalelor de ventilație în timpul funcționării aparatelor de ardere.

2. Dacă se simte mirosul caracteristic al gazului (identificat cu cel al gazului lichefiat de la butelia de aragaz) se vor lua de urgență următoarele măsuri:

- stingerea tuturor focurilor;
- deschiderea ușilor și ferestrelor;
- nu se aprind chibrite, luminări și nu se manevrează întrerupătoarele electrice;
- nu se va dormi în astfel de încăperi;
- se va telefona imediat la IRIDGN — Dispecerat Arad, Calea Armatei Roșii nr. 82 — 84 — telefon 36311, cu serviciul permanent.

Măsurile de mai sus sînt și în atenția locatarilor de imobile care nu au instalații de gaze naturale, dar sînt în zona conductelor de distribuție gaze naturale.